
 

 

COMUNE DI VILLAR PEROSA 

 
Piazza della Libertà n. 1- CAP 10069 – PROVINCIA DI TORINO 

 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.41 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE BOZZA STATUTO VILLAR PEROSA ASSOCIAZIONE FONDIARIA. 
 
 
L’anno duemilaventi, addì ventidue, del mese di settembre, alle ore 19:00  nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocato si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
Sono presenti i Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

ARENA CATERINA 

SANMARTINO MAURO 

ROSTAGNO MARTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

TESSORE GERMANO 

SANTIANO DANIELE 

DE SIMONE GIUSEPPE 

DI PIETRO GIANCARLO 

COMBA DANIELE 

RAVIOLA MASSIMO 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 
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SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 
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SI 

  Totale Presenti: 13 

  Totale Assenti: 0 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 
 



OGGETTO: APPROVAZIONE BOZZA STATUTO VILLAR PEROSA ASSOCIAZIONE 

FONDIARIA  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che: 

la costituenda Associazione Fondiaria denominata Boschi di Villar Perosa che in seguito sarà 

denominata  “….ONLUS” non ha fini di lucro, raggruppa i proprietari dei terreni con 

destinazione agricola, boschiva o pastorale ed è finalizzata allo sfruttamento e al 

mantenimento del territorio, con lo scopo specifico di valorizzare i terreni della zona, 

evitandone il progressivo abbandono, e di proteggere e migliorare il territorio e l’ambiente. 

Per attuare tale gestione l’associazione può concedere in uso i terreni ai  membri 

dell’associazione, ovvero a soggetti terzi, i quali si impegnino a valorizzare la gestione dei 

terreni stessi, il loro mantenimento e la produttivita’, secondo contratti appropriati e 

regolarmente sottoscritti a garanzia dei reciproci impegni. Allo scopo del miglioramento dei 

fondi e della loro fruibilità, l’associazione svolge azioni volte al mantenimento delle strade 

vicinali, interpoderali e dei sentieri, azioni necessarie alla sicurezza idrogeologica e alla 

prevenzione degli incendi boschivi e, in generale, tutte le azioni volte al miglioramento delle 

potenzialità produttive dei terreni (creare e mantenere le strade e i sentieri di accesso ai vari 

terreni, la realizzazione e il mantenimento delle opere idriche necessarie alle esigenze di 

abbeverata degli animali e/o al buon funzionamento ed al mantenimento dell’irrigazione dei 

fondi). L’Associazione disciplina l’utilizzazione dei fondi stessi secondo le indicazioni di un 

piano di gestione all’uopo redatto e tutela i diritti afferenti ai medesimi (come il diritto di 

legnatico). 

IL Comune di Villar Perosa intende aderire Associazione Fondiaria denominata Boschi di 

Villar Perosa che in seguito sarà denominata  “….ONLUS”; 

CONSIDERATO che è necessario approvare lo Statuto dell’Associazione, che composto di 

19 articoli si ritiene di approvare in quanto risultante conforme e che si allega al presente atto 

per farne parte integrante e sostanziale al presente atto;  

DATO ATTO che sulla proposta di deliberazione è stato espresso il parere favorevole di 

cui all’articolo 49 TUEL dal:  

-Responsabile del Servizio Amministrativo in ordine alla regolarità tecnica;  

ACQUISITO il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari 

espresso dal Segretario Generale;  

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese; 

 

D E L I B E R A 

 

Per le motivazioni citate in premessa;  



- di approvare l’adesione del Comune di Villar Perosa all’Associazione Fondiaria denominata 

Boschi di Villar Perosa che in seguito sarà denominata  “….ONLUS” 

 - di APPROVARE lo Statuto dell’associazione fondiaria denominata Boschi di Villar Perosa, 

che in seguito sarà denominata “…ONLUS”, in quanto risultante conforme e che si allega al 

presente atto per farne parte integrante e sostanziale al presente atto;  

Successivamente, con separata votazione avente medesimo esito, accertata l’urgenza di 

provvedere si dichiara immediatamente eseguibile la deliberazione (articolo 134 comma 4 

TUEL). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

IL PRESIDENTE 
 VENTRE MARCO 

 
___________________ 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
%SEGRETERIA% 

 
_____________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


